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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 20/09/2024 

Alle ore 16:38 del giorno 20 Settembre 2024 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Determinazione contributi, diritti e tasse per l’anno 2025 (relatore Stortoni); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

5. Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2024. Ratifica nomina Commissione esaminatrice (relatori 

Pannone, Tosti);  

6. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

7. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

8. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

9. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

10. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

11. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

12. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

13. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 30/08/2024. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Consigliere Stefano Tosti alle 16:52. 

2.   Comunicazioni del Presidente 

Pannone comunica di essere stato nominato coordinatore della Conferenza dei Presidenti OO.RR. Geologi e che 

il prossimo venerdì 27 ci sarà una riunione a Napoli. 

Saranno trattati principalmente i seguente argomenti: 

- contributi degli ordini regionali al Congresso Nazionale dei Geologi 2024 che si svolgerà a Genova nei giorni 13 

e 14 novembre 2024; 
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- valutazioni in merito alla comunicazione pervenuta dal C.N.G. in merito ai morosi (ns. prot. n. 551 del 

23/07/2024).  

Il Presidente riferisce che, come ogni anno, la Prof.ssa Daniela Valigi dell’Università degli Studi di Perugia chiede 

il contributo di tipo organizzativo per attivare il Corso per l’abilitazione dei Geologi che si dovrebbe tenere il 17 

ottobre 2024. 

Per il corso si propongono la Consigliera Paola Baronci e il Consigliere Stefano Tosti. Il Presidente propone la 

partecipazione del collega Dott. Simone Sforna. 

Il Consiglio approva. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.   Determinazione contributi, diritti e tasse per l’anno 2025 (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni illustra la sua proposta in merito alla determinazione delle quote di iscrizione e dei 

diritti di segreteria per l’anno 2025. 

Dopo un attento esame della proposta del Tesoriere, si decide di mantenere inalterate le quote di iscrizione e dei 

diritti di segreteria. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 38/24 DEL 20/09/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/09/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di determinare le quote di iscrizione e i diritti per altre prestazioni relativi all’anno 2025, come segue: 

- quota annuale Iscritti Albo Professionale sezione A = € 250,00; 

- quota annuale Iscritti Albo Professionale sezione A per i primi 3 anni = € 170,00; 

- quota annuale Iscritti Elenco Speciale sezione A = € 145,00; 

- quota annuale Iscritti Albo Professionale sezione B = € 170,00; 

- quota annuale Iscritti Elenco Speciale sezione B = € 145,00; 

- quota annuale di iscrizione per la sezione speciale Albo Professionale “Società tra professionisti” (art. 10 della 

Legge n. 183/2011) = € 500,00; 

- tassa di iscrizione Albo Professionale ed Elenco Speciale – Sezione A e B = € 55,00; 

- tassa di iscrizione sezione speciale Albo Professionale “Società tra professionisti” (art. 10 della Legge n. 

183/2011) = € 100,00; 

- tassa di vidimazione delle parcelle e/o parere di congruità = 3%; 

- tassa di liquidazione delle parcelle = 5%; 

- tassa per il visto preventivo delle parcelle = 3%; 

- diritti per il rilascio di certificati = € 15,00; 
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- diritti per altre prestazioni: 

  a) diritto di ricerca e visura per il rilascio copie di documenti = € 15,00; 

  b1) costo di riproduzione (rilascio copia cartacea) =  € 4,00 le  prime 10  facciate (A4 o A3) o frazione;  oltre 10 

facciate = € 2,00 ogni 10 facciate o frazione; 

  b2) costo di riproduzione (rilascio copia digitale) =  € 2,00  le  prime  10  pagine  o frazione;  oltre 10 pagine = € 

1,00 ogni 10 pagine o frazione; 

  c) costo duplicati attestati e/o diplomi con invio cartaceo o PEC = € 10,00; 

  d) certificazione per il rilascio della firma digitale richiesta fuori convenzione Aruba = € 20,00; 

- diritti per il rilascio di tessere: € 10,00. 

In caso di accesso agli atti si precisa che per gli atti in sola visione senza estrazione o rilascio di copia, l’accesso 

avviene dietro pagamento del solo diritto di ricerca e visura. Per sola visione si intende la visione in senso stretto 

del documento con divieto di copiare, fotografare o comunque memorizzare in qualsiasi modo (tipo registrazione 

video o vocale) la documentazione messa a disposizione. 

Per quanto concerne la tassa di vidimazione e liquidazione delle parcelle relative alla ricostruzione post sisma 

Abruzzo 2009, si fa riferimento al Protocollo d’Intesa stipulato in data 22.01.2010 tra Dipartimento della 

Protezione Civile, Consiglio Nazionale dei Geologi e Ordine dei Geologi della Regione Abruzzo (1% del totale 

onorario). 

- di rendere la presente delibera immediatamente esecutiva e di trasmettere la medesima al Consiglio Nazionale 

dei Geologi per quanto di competenza. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere ha predisposto l’elenco delle spese da liquidare/ratificare, allegato al presente verbale, che viene da 

lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 39/24 DEL 20/09/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/09/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare/ratificare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

5.   Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2024. Ratifica nomina Commissione esaminatrice (relatori 

Pannone, Tosti) 

Il Consigliere Stefano Tosti comunica di aver svolto le opportune verifiche al fine di pervenire ad una proposta 

per la nomina della Commissione esaminatrice del Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” da sottoporre al Consiglio. 
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I membri individuati per la Commissione che hanno dato la loro disponibilità sono la Prof.ssa Laura Melelli e il 

Prof. Giorgio Minelli del Dipartimento di Fisica e Geologia dell’Università degli Studi di Perugia.  

Il Presidente Pannone propone che la Commissione sia presieduta dal Consigliere Stefano Tosti. 

Dovendo rispettare come da Regolamento, la data del 15 settembre per la nomina della Commissione Esaminatrice, 

i Consiglieri sono stati preventivamente informati sulla proposta e hanno concordato all’unanimità. 

Il Presidente Pannone, con comunicazione inviata il 16 settembre 2024, ha provveduto a trasmettere ai componenti 

della Commissione il Regolamento e gli abstract delle tesi di laurea pervenute dai 7 candidati partecipanti, 

ricordando che entro il 10 ottobre p.v. dovrà essere pubblicata sul nostro sito web la lista dei candidati risultati 

idonei in seguito alla preselezione e quindi ammessi alla selezione finale. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 40/24 DEL 20/09/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/09/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di ratificare la nomina della Commissione Esaminatrice per l’assegnazione del Premio di Laurea “Giampaolo 

Pialli” - edizione 2024, che risulta così composta: 

- Presidente: Dott. Geol. Stefano Tosti 

- 1° Commissario: Prof.ssa Laura Melelli 

- 2° Commissario: Prof. Giorgio Minelli 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario Laura Volentiera riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

a) Reiscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Banditelli Alessandro (prot. n. 637 del 09/09/2024). 

Il Segretario comunica che l’istanza risulta completa della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 41/24 DEL 20/09/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/09/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 
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con voto unanime 

DELIBERA  

a)  di rendere immediatamente esecutiva la reiscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

 della Regione Umbria, del Dott. BANDITELLI ALESSANDRO, assegnandogli il numero di riferimento 610; 

b)  di procedere all’acquisto di n. 1 timbro per il collega reiscritto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le richieste di terne di professionisti per il rinnovo della Commissione 

Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, da parte dei seguenti Comuni: 

- Comune di Monteleone di Spoleto (PG), ns. prot. n. 643 del 09/09/2024; 

- Comune di Fossato di Vico (PG), ns. prot. n. 679 del 20/09/2024. 

Si procede al sorteggio per la designazione della terna di professionisti, il cui risultato è il seguente: 

- Comune di Fossato di Vico (PG): Bei Alessandro – Braccalenti Gabriele – Dionigi Roberto. 

Per la richiesta di terna per la CQAP del Comune di Monteleone di Spoleto al momento non abbiamo nominativi 

disponibili. Il Consiglio rimanda la definizione della terna richiesta alla prossima riunione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 42/24 DEL 20/09/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/09/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per il rinnovo delle Commissioni comunali per la Qualità Architettonica ed 

il Paesaggio:  

- Comune di Fossato di Vico (PG): Bei Alessandro – Braccalenti Gabriele – Dionigi Roberto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

8.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Non risultano pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Presidente comunica che è stato invitato a partecipare al convegno “Eventi eccezionali tra prevenibilità e colpa 

civile” che si terrà a Perugia nella Sala del Consiglio Provinciale, Piazza Italia, il 18 ottobre p.v. ore 15:00 - 19:00 

organizzato dalla Scuola Superiore della Magistratura. Il Consiglio decide di chiedere accreditamento al CNG. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

10.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 
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Non sono pervenute proposte in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Non sono pervenute comunicazioni da parte degli iscritti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Il Consigliere Tosti riferisce sulla proposta di organizzazione del Corso “Rilevare correttamente con il GNSS” 

pervenuta da GEC Software s.r.l. (prot. n. 634 del 06/09/2024) con sede a Mercogliano (AV). 

Per l’eventuale riconoscimento dei crediti formativi ai partecipanti Geologi, restiamo in attesa di ricevere il 

programma dettagliato dell’evento con la scansione oraria degli interventi e la specifica dei relatori con le rispettive 

qualifiche. 

Si decide di sollecitare gli approfondimenti necessari per poterlo proporre ai colleghi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

13.   Varie ed eventuali 

Il consigliere Del Pulito comunica che nell’ultima riunione del tavolo tecnico relativo alla Piattaforma regionale 

di Valutazione degli Impatti Ambientali (D.G.R. 117/2023) è stato deciso di coinvolgere i professionisti, attraverso 

i propri Ordini, al collaudo e alla verifica della piattaforma stessa. 

Il Segretario propone di scegliere la data per la consueta Assemblea dei Geologi nella quale verranno anche 

premiati i colleghi con iscrizione trentennale e l’assegnazione del Premio Pialli. 

Dopo un breve confronto il Consiglio decidere di scegliere come data della prossima Assemblea il giorno 6 

Dicembre 2024. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:45. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


